

价格“暗戳戳”走高，许多市民感到难以承受——

面包是否正在变身食品贵族？

“切片吐司的价格接近30元，吃不起了。”“吐司的价格让人有点看不懂了，难道在涨价？”“如果面包价格进一步上涨，可能再也不会光顾面包房了。”连日来，一些市民陆陆续续向本报新闻热线反映关于面包价格似在“暗戳戳”走高的问题。昨天，本报记者实地探访了多家面包店，还有星级酒店的面包房，同时采访了业内人士。



▶ 市民肉眼可见面包价格上涨

“我女儿最喜欢吃吐司面包，可近来发现价格比以前贵了，基本上都在20多元，少数吐司已超出30元。这样的价格，真心让人感觉有些‘烫手’。”今年32岁的银行员工陈芳感慨地说，“如果面包价格再往上涨，我真的舍不得给女儿买了。”

市民苏先生面对面包价格的波动，同样心有感触。他告诉记者，自己是个资深的“面包脑袋”，对低糖低脂的“贝果”面包情有独钟，但这种面包价格不低，更夸张的是，有一次4个新品贝果花了100多元。“吃不起了！按照这样的价格走势，我将来真的要和面包‘绝交’了。”

“上次吃好晚饭后和朋友散步，路过一家装修精致的网红烘焙店，就打算买个面包当早饭。进店发现这家店的面包价格确实不便宜，一个贝果的价格基本都在13元以上，厚酱系列均价20元左右。”家住学田南苑的市民小宋告诉记者，抱着试试的心态，她买了店内的“爆款”——开心果厚酱贝果。“两片黑黑的圆环形面包中间，涂上了厚厚的绿色开心果酱。贝果口感还可以，很有韧性，但价格还是有些小贵。”

昨天下午，为求证市民们向本报新闻热线反映的“面包价格暗戳戳上涨”

现象，本报记者实地探访了市区多家烘焙店。

下午5时左右，在“壹口烘焙”面包店内，一些顾客正在货架前挑选面包。货架上的面包琳琅满目，品种颇为丰富。其中，部分种类的面包已经售罄，店员正在整理货架。记者在现场看到，“经典红豆手撕面包”每个25元，口感标明“微甜”，主要配料标示为“无盐奶粉、调制甜炼乳、鲜鸡蛋、酵母、食用盐、红豆粒”。另一款“梦之力吐司”标出的价格为每个26元，主要配料为“牛奶、无盐奶油、酵母、食用盐”，最佳食用期为“48小时内食用”。

而备受年轻人青睐的“芝士龙虾肠贝果”，售价为16元/个；“红茶板栗贝果”的售价，则为12元/个。其他品种贝果的价格，也都为10多元。

至于普通面包，其中一款名为“卡仕达熊掌包”的面包，价格最低，售价为6元。

在其他面包店实地探访时，记者注意到，面包的售价有高有低。问及一名营业员时，她向记者解释：“我们店里的面包比人家贵，是因为口感更好、吃在嘴里更有韧劲；所用面粉也跟普通吐司的不一样，品质上更好一些，因此价格与同款品种相比更贵一些。”

▶ 面包价格波动引发市场关注

“面包会有的，一切都会有的。”这本是一句鼓励人们树立生活信心的励志之语，人们耳熟能详。这句话，同时也说明面包作为大众喜欢的、能为人们提供热量的全谷物食品市场上的“宠儿”之一，和日常生活具有一定的关联度。

从事烘焙业20多年的金石大酒店烘焙主管，出生于“中国糕点之乡”江西鹰潭的41岁的杨军勇，指着正在现场制作的面包告诉记者，由于东西方人种的饮食结构不同，仅就小麦制品而言，自古以来，中国人往往喜欢吃馒头，西方人则喜欢吃面包。改革开放后“西风东渐”，特别是随着生活水平的提高，人们对主食多样化的需求也越来越强烈，面包从此走上中国人的餐桌。很多人喜欢上了源自西餐的面包，并把它本土化、多样化。目前，我国市场上的面包种类繁多，但由于中国人追求美味好吃、外形美观的需求，面包配方往往油多、糖多、盐多，造型也不断翻新。

南通市食品安全协会会长吴桂林向记者介绍，据初步统计，目前，全市生产面包的生产型企业，即拥有生产许可证的，销售预包装面包的企业和小作坊企业，数量共有100多家；还有属于预制预售型的，即店里自己制作、自己销售散装的、没有预包装的“前店后厂”面包店，包含糕点类制售含裱花蛋糕1687家，不含裱花蛋糕2888家。

“国内一些城市面包价格出现上涨，主要和原材料上涨有关。”吴桂林认为，目前，在我市拥有欧佩拉、聚香园、爱米小屋等不少品牌面包店，实力都不俗，发展前景也很好。下一步，在我市食品安全协会和烘焙分会大力落实人才培养计划的直接驱动下，我市各家生产面包及其他糕点的品牌企业，正在冲刺“米其林”标准，不断推动生产工艺走在前列，从而更好地与国际接轨。

“当然，对面包价格出现的一些波动，协会也在保持着关注。”吴桂林解释道。

▶ 成本上涨欧佩拉明年初调价

“确实，国内烘焙市场包括面包在内，价格出现了一波上涨。”昨天下午，南通人熟悉的面包品牌欧佩拉的负责人刘光华开门见山地向记者表示。

至于价格上涨的原因，刘光华解释：主因有两个。一是国内外市场上原材料价格出现上涨，以新鲜的安佳黄油为例，价格近年来一直在上涨，原来每箱25公斤的价格在970元左右，现在则上涨至1350元左右，还看不到止涨的信号；二是人工成本不断增加，虽然各个城市的人力资源价格不一，但一个普遍趋势是用人成本越来越高，这同样是一个极为重要的涨价因素。

那么，面对用人成本的居高不下，能否通过自动化设备的不断投入来缓解呢？对于记者提出的这一问题，刘光华认为，在现阶段还做不到以“自动化”完全替代“人力”。他说：“欧佩拉已经在生产线上引进了不少智能自动化生产设备，但是这些设备仍然需要操作员在现场管控，只能做到‘半自动化’生产。”

更令刘光华担忧的是，在烘焙行业，一线生产车间的工作量还是比较大的，工人们整天站着，累得腰酸背痛，工作强度不小。所以，当下的不少年轻人不愿意从事烘焙行业，导致用工紧缺现象难以缓解。

记者在采访中了解到，2005年在学田农贸市场对面开设首店的欧佩拉，目前在崇川区和开发区已拥有门店30家。前一段时间，有网友调侃欧佩拉生产的面包在其他店家面包一路悄悄上涨情况下，之所以“按兵不动”，是因为“科技+狠活”所致。

针对外界的调侃，刘光华告诉记者：“事实上，财务经理已经多次反映，公司盈利水平直接下降后已到达‘临界点’，再不提价将要面临亏损。目前，剔除劳动力、原材料、水电、房租等各种成本，企业盈利仅在7%到8%左右，而且还在继续下跌。因此，我们将在明年初适度涨价，毕竟，现在让利于消费者带来的微利模式确已不可持续。”

本报记者周朝晖 张园

最新演出信息

张小斐、李鸿其主演《拯救嫌疑人》
韩庚、张国立主演《我爸没说的那件事》
朱一龙、曾美慧孜主演《河边的错误》

11月5日19:30——原创芭蕾舞剧《死水微澜》

11月26日19:30——西班牙马德里弗拉明戈舞团舞剧《卡门》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通小伙喜中“流金岁月”60万大奖

10月19日，南通小伙王先生现身南通市福彩中心兑奖处，领走刮刮乐“流金岁月”60万元头奖。中奖彩票出自崇川区濠西路99号03室32065132站点。

王先生说：“我是福彩刮刮乐的老客户了，即买即开，非常有趣。有新的刮刮乐上市我都会买来玩一玩，这次我直接买了整本的新票，刮开过程中，不断有10元、20元等小奖出现，当刮到快一半

时，就发现刮到了60万大奖！真是太幸运了！今后我还会继续支持福彩，从中找乐趣，献爱心。”

“流金岁月”是近期火热上市的福彩刮刮乐新票。面值20元，共两种玩法，最高奖金60万元。票面设计给人一种梦回八九十年代的怀旧感，票面刮开区中加入了古色古香的留声机、录音机、随身听等复古风元素。

福彩双色球 2元可中1000万